



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Nicole Karešová
Název práce: Hodnocení výkonnosti obchodních bank
Autor posudku: Ing. et Bc. Martin Král
Cíl práce: analyzovat a porovnat výkonnost ve skupině vybraných malých a velkých obchodních bank a následně porovnat výkonnost mezi malými a velkými obchodními bankami

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)					
	A	B	C	D	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly

Dle výsledku kontroly anti-plagiátorským systémem je práce v pořádku – vykazuje shodu 1 %.

Dílní připomínky a náměty:

Téma bakalářské práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru finanční management. Pojem „výkonnost“ však autorka v práci omezuje pouze na výkonnost finanční resp. hodnocení vybraných ekonomických ukazatelů hospodaření – vzhledem k této skutečnosti je tedy cíl formulován nepřesně a navozuje očekávání, která ale nejsou naplněna.

V teoretické části se autorka věnuje nejprve obchodním bankám a následně představuje ukazatele, které se pro hodnocení hospodaření a ve finanční analýze využívají. Vzhledem k názvu práce zcela chybí část, která by se pojmu „výkonnost“ nebo „efektivnost“ na obecné úrovni věnovala. Celý teoretický základ je tak postaven spíše do roviny finanční analýzy podniku, kde se podnikem rozumí banky. I v takovém případě se jedná o zpracování relativně povrchní. Velmi často se v této části práce vyskytují i relativně dlouhé přímé citace.

V praktické části autorka srovnává hodnoty vybraných finančních ukazatelů celkem osmi velkých a malých bank za období let 2014–2018, a to zvlášť velkých bank, zvlášť malých bank, a poté dohromady velkých i malých bank. Vzhledem k tomuto postupu je rozsah celé praktické části možná až třikrát delší, než by mohl být, a řada informací se pouze opakuje. Z toho důvodu lze spatřovat obsah stran 25–39 jako naprosto zbytečný, věnován mohl být analýze jiných, třeba i nefinančních ukazatelů nebo vývoje bankovního sektoru. Bohužel tento potenciál využit nebyl.

Shrnutí výsledků působí spíše jako zhuštěný text z praktické části, není tedy možné určit, co autorka považuje za zásadní zjištění. V závěru pak konstatuje, že bankovní sektor je stabilní, velké banky jsou výkonnější a výkonnost malých bank se zvyšuje rychleji. Zároveň doporučuje bankám nesnižovat své standardy a považuje za zajímavé sledovat tyto ukazatele i v dalších letech. Takovéto závěry a doporučení jsou na bakalářskou práci poněkud plytké, hlubší zamyšlení se v souvislostech chybí.

Z formálního hlediska je práce na relativně dobré úrovni. Zdroje jsou v textu citovány, grafy a tabulky vhodně doplňují text práce. Dílčí chyby na některých místech, např. v čárkách (neoddělování názvu banky a její formy – a. s.), nejsou nijak zásadní.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Bakalářská práce strukturou i rozsahem odpovídá vysokoškolské kvalifikační práci. Teoretická část poskytuje však jen nezbytný základ pro vypracování části praktické. Na výkonnost autorka nahlíží výhradně jako na finanční pojem – výsledkem ale je, že se ani finanční výkonnosti či analýze hospodaření nevěnuje v žádoucí míře podrobnosti. Náročnost či možná spíše nenáročnost na zpracování praktické části práce, tj. srovnání ekonomických ukazatelů, z nichž některé již jako vypočtené hodnoty pouze přebírá z výročních zpráv vybraných bank, neodpovídá nadsazenému rozsahu praktické části práce. Potenciál tak zůstává z velké míry nevyužitý, o čemž svědčí i velmi vágní závěry a v zásadě žádné doporučení. Z formálního hlediska žádné zásadní připomínky nemám.

Vzhledem k výše uvedenému navrhuji známku **D – uspokojivě**.

Otázky k obhajobě:

Proč jste se nezaměřila podrobněji na finanční analýzu, když jste se nezaměřila podrobně na výkonnost celkovou (tj. i nefinanční)?

Shrnutí výsledků věnujete více než 4 stránky, zkuste je „manažersky“ shrnout do 4 vět. Jaké to jsou?

Co konkrétního na základě těchto 4 vět doporučujete České národní bance, velké bance, malé bance a klientovi?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: D

V Hradci Králové, dne 9. května 2020

podpis